
2007 – 2008 Correction du devoir surveillé n̊ 1 Classe de seconde D

Exercice 1 :
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=

3× 10−125

10−15
= 3.10−110 ∈ D

Exercice 2 :

1. On note x = 2, 0034 donc 1000x = 200, 34 donc 100x− x = 198, 34 donc 99x = 198, 34 donc x =
19834
9900

=
9917
4950

On a donc z = 1 +
9917
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=
4950 + 9917
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=
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2. On pose x = 2222222 et donc on a
A =

√
4× 44444442 − 7× 22222222 =

√
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√
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√
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3. (a) Les diviseurs de 6 sont : 1− 2− 3− 6
or 1 + 2 + 3 + 6 = 12 = 2× 6 donc 6 est un nombre parfait.
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(c) Les diviseurs de 28 sont : 1− 2− 4− 7− 14− 28
or 1 + 2 + 4 + 7 + 14 + 28 = 28 + 28 = 56 = 2× 28 donc 28 est un nombre parfait.
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Exercice 3 :

1. On obtient a = 33 × 52 × 112 et b = 32 × 5× 7× 11

2.
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=
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√
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√
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√
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4. pgcd(81675; 3465) = 32 × 5× 11 = 495 donc pgcd(81675; 3465) = 495

5. ppcm(81675; 3465) = 33 × 52 × 7× 112 = 571725 donc ppcm(81675; 3465) = 571725

Exercice 4 :
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donc on a bien ω2 = 7− ω

2. Comme ω2 = 7− ω alors ω3 = ω × ω2 = ω(7− ω) = 7ω − ω2

or ω2 = 7− ω donc ω3 = 7ω − 7 + ω = 8ω − 7
donc ω3 = 8ω − 7

3. ω4 = ω × ω3

or ω3 = 8ω − 7 donc ω4 = ω(8ω − 7) = 8ω2 − 7ω
or ω2 = 7− ω donc ω4 = 8(7− ω)− 7ω = 56− 15ω

donc ω4 = 56− 15ω
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Exercice 5 :

1. Pour tout a ∈ R,
(2a + 3b)2 − (2a− 3b)2 = (4a2 + 12ab + 9b2)− (4a2 − 12ab + 9b2) = 4a2 + 12ab + 9b2 − 4a2 + 12ab− 9b2 = 24ab

2. D’après la question précédente,

(14
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√
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√
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√
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3. 504 = 24× 21 = 24(7)(3) = (2× 7 + 3× 3)2 − (2× 7− 3× 3)2 = 232 − 52

Exercice facultatif
Si p un nombre premier supérieur ou égal à 3 alors il est impair donc 3p est aussi un nombre impair et donc 3p− 1 est un

nombre pair. Comme 3p− 1 est pair alors
3p− 1

2
∈ N.
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